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Lugar de celebración:
Universidad Rey Juan Carlos, Campus Vicálvaro (Madrid)


Este Congreso ha sido posible gracias a la colaboración de:
· Proyecto “La Herencia de los Reales Sitios. Madrid, de Corte a Capital (Historia, Patrimonio y Turismo)” (H2015/HUM3415), de la Convocatoria de Programas de I+D en Ciencias Sociales y Humanidades 2015 de la Comunidad de Madrid, financiado por el Fondo Social Europeo.
· Proyecto de Excelencia del MINECO-FEDER-UE, “Del patrimonio dinástico al patrimonio nacional: los Sitios Reales” (HAR2015-68946-C3-3-P).
· Convocatoria para el fomento de la investigación de la Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales de la Universidad Rey Juan Carlos (URJC).
· Proyecto Erasmus + “Campo dei Miracoli” (2017-1-IT02-KA204-036772).

OCTUBRE 4 2018
Edificio Departamental, Sala 267 09:30-10:00 h. Recepción de conferenciantes 10:00-10:15 h. Inauguración del congreso 10:15-11:00 h. Sesión de apertura
Presenta: Koldo Trápaga Monchet (URJC)
-	Ana Crespo Solana (CSIC): “Flotas y comercio global de madera: una visión de la Historia medioambiental y la Arqueología subacuática”.
Coffee break: 11:00-11:30 h.
11:30-13:30 h. Sesión 1: Climatología y aprovechamientos hídricos
Preside: Félix Labrador Arroyo (URJC)
· Armando Alberola Romá (Universidad de Alicante): “Clima, déficit hídrico e impactos ambientales en la España del siglo XVIII”.
· Francisco Fernández Izquierdo (CSIC): “La navegación de madera en el río Tajo con destino a los Sitios Reales en el siglo XVI”.
· Fernando Velasco Medina (Equipo Madrid de Investigaciones Históricas-UAM): “Fuente de la Reina, el ultimo viaje de agua de Madrid”.
· Rafael Gili Ruiz (Equipo Madrid de Investigaciones Históricas-UAM): “El agua en la limpieza del Madrid del Antiguo Régimen”.
Debate: 13:30-14:00 h.
Pausa para comer
15:30-17:00 h. Sesiones paralelas

Sesión 2: Jurisdicción, organización y articulación del espacio en la época moderna.
Ed. Departamental, Sala 257.

Sesión 3: Los Reales Sitios en la Península Ibérica.
Ed. Departamental, Sala 267.

Preside: José Antonio Guillén Berrendero (URJC)	Preside: José Eloy Hortal Muñoz (URJC)

· Ignacio Ezquerra Revilla (IULCE): “El Consejo Real de Castilla en la articulación del territorio como espacio cortesano”.
· Alfredo José González Martínez (Universidad de Sevilla): “Nuevas perspectivas en la política y jurisdicciones forestales durante el reinado de Felipe II”.
· Javier Hernando Ortego (UAM): “De la jurisdicción a la propiedad de los Sitios Reales: consecuencias medioambientales y sociales durante el siglo XVIII”.
· 
José Martínez Millán (UAM-IULCE): “La razón de la existencia y la supresión de la Junta de Obras en Bosques”.
· Koldo Trápaga Monchet (URJC): “Madera, barcos y guerra en los años finales de la Unión de Coronas (1628-1640): los bosques reales en Portugal”.
· Jorge Pajarín Domínguez (URJC): “Los Sitios Reales, entre lo urbano y lo rural: una aproximación a través de la literatura (1750- 1900)”.

Debate: 17:15-18:00 h.

Octubre 5 2018
Edificio Departamental, Salón de Grados
9:30-11:30 h. Sesión 4: Visiones del territorio y cartografía histórica
Preside: Koldo Trápaga Monchet (URJC)
· Concepción Camarero Bullón (UAM): “Cartografía y documentación, hacendística, catastral y paracatastral para el estudio de los recursos y riesgos naturales”.
· José Miguel Delgado Barrado (Universidad de Jaén): “Sitios y lugares de asentamientos de las nuevas poblaciones del siglo XVIII en clave eco-histórica”.
· Fernando Santa-Cecilia Mateos (UAM): “Desnaturalización del paisaje provocada por las reales fábricas”.
· Álvaro Molina Martín (UNED): “La visión del territorio y los usos del paisaje en la época de las Luces”.
Coffee break: 11:30-12.00 h.
12:00-14:00 h. Sesión 5: Las armadas reales y los recursos naturales
Preside: Ana Crespo Solana (CSIC)
· Rafael Torres (Universidad de Navarra): “Las maderas del Rey. La demanda de recursos forestales en el siglo XVIII”.
· Álvaro Aragón Ruano (Universidad de País Vasco): “Recursos forestales e hídricos para la Real Armada durante el siglo XVIII en el País Vasco y Navarra”.
· Alfredo Chamorro (Museo Marítimo de Barcelona): “Bosques y galeras: la explotación maderera para la construcción naval en las Atarazanas de Barcelona (1573-1746)”.
· Ana Rita Trindande (CSIC): “Los bosques andaluces al servicio del Arsenal de la Carraca: construcción y reparación naval (1717-1759)”.
Debate: 14:00-14:30 h.
Pausa para comer
16:00-17:30 h. Sesión 6: La creación de la “naturaleza-estatal” del Estado liberal
Preside: Gijs Verstegeen (URJC)
· Félix Labrador Arroyo (URJC): “La situación de los Sitios reales en Castilla (1815-1823)”.
· Ignacio García Pereda (IHC-CEHFCi-Universidade de Évora): “Agua y arbolado en la corte de Isabel II: la Real Acequia del Jarama”.
· Cristina Joanaz de Melo (Universidade Nova de Lisboa): “Gestão de recursos hídricos: semelhanças e diferenças no final do absolutismo e durante o liberalismo em Portugal (seculos XVIII-XIX)”.
17.30-18.15 h. Sesión de clausura
Presenta: Félix Labrador Arroyo (URJC)
· Nigel Nayling (University of Wales Trinity Saint David): “Dendrochronology and environmental history”
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